

РЕЦЕНЗИЈА**НА РАКОПИСОТ ЗА УЧЕБНИКОТ „ИНФЕКТИВНИ БОЛЕСТИ 1“ ЗА
СТУДЕНТИ ПО ОПШТА МЕДИЦИНА ОД ПРОФ. Д-Р ВЕЛО МАРКОВСКИ,
ФАКУЛТЕТ ЗА МЕДИЦИНСКИ НАУКИ, УНИВЕРЗИТЕТ
„ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ - ШТИП**

Врз основа на член 10 од Законот за високо образование, а во согласност со Правилата за издавање на учебници и учебни помагала на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, донел Одлука бр. 2002 - 81/20, на својата 274. седница одржана на 9.3.2022 година, за избор на рецензенти за издавање учебник под наслов „Инфективни болести 1“, од авторот вонреден професор д-р Вело Марковски, и тоа:

- д-р Никола Пановски, редовен професор;
- д-р Миле Босилковски, редовен професор.

По извршениот преглед на ракописот, како избрани рецензенти, го поднесуваме следниов

ИЗВЕШТАЈ

Ракописот „Инфективни болести 1“ се состои од 110 страници, фронт ариал, големина 11, проред 1. Учебникот е поделен во 29 поглавја, распоредени според наставниот план и програма за студентите на Општа медицина на Факултетот за медицински науки при УГД - Штип.

Материјалот е обработен според предвидената програма и часовите за предметот Инфективни болести 1, во VII семестар, со неделен број на часови 2+2+1 и опфаќа материјал од областа на општата инфектологија во 11 поглавја, дел за хепатити во 3 поглавја, дел за инфекции на гастроинтестиналниот тракт во 13 поглавја и дел за цревни паразити во едно поглавје, а на крајот е под број 29. Литература. Поголавјата 8. Имунологија на инфективната болест, 9. Имунопрофилактика и имунотерапија, 10. Принципи на терапија, 11. Иктеричен синдром, 15. Инфекции на гастроинтестиналниот тракт и 26. Цревни паразити се поделени во потпоглавја. Редоследот на текстот и обработката на материјалот имаат логичен распоред, започнува со вовед, па потоа со инфективни агенси, колонизација, инфекција и инфективна болест, епидемиологија. Потоа следуваат гореспомнатите поглавја 8, 9, 10 и 11. Делот за хепатити ги опфаќа хепатитите А, Б и Ц, а поглавјето 15 во пет потпоглавја, на почетокот, објаснува општи принципи на нарушувања на дигестивниот тракт (дехидратација, електролитен дисбаланс, ацидобазна рамнотежа) и нивен третман (терапија, рехидратација). Од инфекциите на гастроинтестиналниот тракт се опфатени најчестите и најзначајните: рота вируси, хеликобактер, ентеробактерии, посебно ешерихија, салмонелози, цревен тифус, бациларна дизентерија, јерсинија ентероколитика, кампилобактериози и на крајот од овој дел, инфекции од клостридиум дифициле.

Во делот за цревни паразити се опфатени инфекции од две протозои на телесни празнини (ламблијаза и амебијаза) и осум хелминти, 4 сплескани црви (тении) и 4 валчести црви.

Текстот е напишан на литературен македонски јазик, во јасен и разбирлив стил, секаде каде што е можно се употребувани македонски термини, без непотребни опширни објаснувања, со цел да биде прифатлив и интересен за читање.

Цитирани се и постари учебници од оваа област, сè уште актуелни, како и најсовремена литература од познати автори од Македонија, Европа и САД.

Според наши сознанија, ист или сличен ваков учебник не е објавен од страна на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип.

Врз основа на гореизнесеното, го предлагаме следниов

ЗАКЛУЧОК

Ракописот за учебникот „Инфективни болести 1“ од проф. д-р Вело Марковски ги опфаќа сите содржини според Наставната програма и содржина на истоимениот предмет за студентите на Општа медицина на Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип.

Со издавање на овој ракопис студентите на споменатата насока имаат можност да го изучуваат потребниот материјал за теоретска настава во соодветен обем на македонски јазик.

Приложениот ракопис во целост ги задоволува критериумите за учебник, како и условите за издавање пропишани според Правилата за издавање на учебници и учебни помагала на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип.

Како рецензенти имаме особена чест и задоволство да му предложиме на Наставно-научниот совет на ФМН при УГД - Штип ракописот „Инфективни болести 1“ од проф. д-р Вело Марковски да биде издаден како учебник по предметот Инфективни болести 1, за студентите од студиската програма Општа медицина на Факултетот за медицински науки при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип.

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

Д-р Никола Пановски, редовен професор, с.р.

Д-р Миле Босилковски, редовен професор, с.р.